

广西壮族自治区人民医院重症医学科 2021 年秋季进修生招生简章

科室简介

广西壮族自治区人民医院重症医学科成立于 1999 年，是广西最早成立的 ICU 专科，并首创区内全层流病房，是广西重症医学科质量控制中心、广西医学会重症医学分会主委单位。科室目前分为两个区，拥共 48 个治疗单元，系广西区内最大的综合性 ICU。依托区医院强大的实力，形成了集医疗、教学和科研为一体的发展模式，其中重症血液净化、重症营养获认国内先进水平，综合实力和多项核心技术（ECMO/重症康复/血流动力学/脓毒症集束化治疗/重症超声）在广西区内处于领先水平。科室目前已形成多个亚专业分组，包括重症循环、重症呼吸、重症 ECMO、重症移植、重症免疫、重症营养、重症超声、重症康复、重症肾脏、重症神经、镇静镇痛、重症感染等，同时搭建了各亚专业组的人员梯队。

科室配备国内一流的医疗设备，有中央层流净化系统、德尔格吊塔设备带系统、GE 中央监护系统，拥有 Maquet，GE，德尔格等呼吸机进行无创、有创呼吸支持；拥有床边 B 超、ECMO、床边血流动力学监测仪、持续肾脏替代治疗仪、IABP、纤维支气管镜、床边即时快速检测（POCT）设备等先进仪器设备。

区医院重症医学科在学科带头人熊滨主任是广西重症界领路人，带领的不仅仅是区医院重症的发展，更是整个广西重症医学科的发展，他视角广阔、以睿智的思考和布局，在广西重症的不同关键节点作出了不可替代的巨大贡献。在他的带领下，汇集了多位知名专家

和中青年学术骨干组成的学科梯队。



人民至上 生命至上 人民医院为人民



学科带头人 熊滨

- 主任医师，硕士研究生导师
- 广西壮族自治区人民医院重症医学科主任
- 广西重症医学质量控制中心主任
- 广西医学会重症医学分会主任委员
- 中国病理生理学会危重病医学专业委员会全国委员
- 中国医师协会重症医学医师分会全国委员
- 中国老年医学学会重症医学分会常务委员
- 中国医师协会体外生命支持专业委员会全国委员
- 获得“广西科技进步技术奖”二等奖

仁爱·敬业·精诚·创新

在重症医学科专家团队中，熊滨获得全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员、广西激励干部担当作为一等奖、广西壮族自治区先进工作者称号、广西勤廉称号，更是作为全国先进模范人物广西 7 名代表之一受邀现场观看中国共产党成立 100 周年大会；韩林临危受命，作为第一批援鄂医疗队驰援武汉并担任首批援鄂医疗队党总支副书记，获得湖北省授予的五一劳动奖章，接着 2021 年作为中国援科摩罗短期抗疫医疗队员，逆行出征，万里驰援科摩罗抗击疫情，获得科摩罗总统授予援非抗疫荣誉证书。向淑麟博士师从国内著名重症专家廖品琥（现任广西壮族自治区卫生健康委员会党委书记、主任），在血流动力学监测及管理、多脏器功能不全综合征及器官功能支持治疗方面有较高的造诣，2020 年被广西自治区卫健委评为新冠肺炎疫情防控个人。科室里活跃着一支年轻而充满激情与活力的队伍，他们随时待命，始终秉承“人民至上、生命至上、人民医院为人

民”的理念，捍卫生命最后一道防线。



1999 年建科至今，区医院重症医学科飞速发展，获得无数荣誉和奖励，荣誉背后付出的汗水，是重症人沉甸甸的责任与拼搏精神。尤其是在 2020 年新冠肺炎疫情抗击中，重症人义无反顾地奔向疫情的最前线，获得广西三八红旗手、全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进党支部荣誉称号。区医院重症人战武汉、守广西、援非洲，取得优异的战果、彰显了重症医学专业在应对突发公共卫生事件的重要地位。此外重症医学科 ECMO 技术飞速发展，不取得一个个突破、不断创造生命的奇迹，完成 ECMO 例数 200 余例，2020 年 ECMO 开展例数排名全国第四，获得中国医师协会体外生命支持年会评为的 2020 年度飞跃中心。这与学科规模迅速发展、学科规范逐步完善，医疗质量逐步提高密不可分。对重症医学核心技术的质量控制，只有具有规范和丰富的核心内容，才能支撑得起区医院重症医学的学术地位。





学科建设

- 广西壮族自治区临床重点专科；
- 广西医疗卫生重点学科；
- 广西重症医学科质量控制中心；
- 重症医学规范化培训基地 ；
- 广西急性呼吸窘迫综合征诊治研究重点实验室；
- 广西医学会重症医学分会主委单位；
- “139 计划” 学科带头人培养人才所在单位；
- 广西重大传染性疾病重症救治临床研究中心；
- 国家疑难危重症救治能力提升工程中急危重症救治项目的建设医院；
- 中国医师协会授予“体外生命支持培训基地”；

二十余年的建设，已发展成为基础扎实、梯队健全、设置合理，整体实力雄厚，设备先进，集医疗、教学、科研为一体的临床独立二级学科。

教学工作

教学日常工作：

科室具备成熟教学团队，负责制定教学相关培训活动，包括每日教学查房、疑难病例讨论、ECMO 专修班课程、重症医学规范流程课程、重症医学基础理论课程、重症医学新进展课程。拥有区内先进教学设备，包括心肺复苏模型、深静脉穿刺模型、气管切开模型、气管插管模型、股动脉穿刺模型等，并拥有交互式临床情景模拟系统，实战演练模仿临床工作场景，提高教学质量。科室庞静主任获得 2020 年全国住院医师规范化培训“优秀指导老师”。

继续教育项目：

重症医学科开科以来，积极举办国际级及省级继续教育班，包括《重症血液净化（CCBP）培训班》、《危重症患者营养支持治疗护理新进展研讨班》、《党旗领航——百名学会专家走基层》等关于重症患者 CRRT 治疗、重症营养、重症医学新进展等多方面内容，形式多样：床边操作、临床病例分析或讨论、争议热点及进展等，邀请 ICU 领域重量级人物前来授课。连续 3 年举办广西重症医学学术年会。近年还通过远程病例讨论、远程病例分享、远程讲课等形式，同时多次与基层医院联合举办各种专题学术讲座，进一步增强学科辐射能力，获得区内外以及基层医师的一致好评。

培训计划

招生对象：

重症医学科、急诊科、麻醉科、外科和内科等相关临床专业背景的医生，需具有西医医师资格证书并能胜任临床一线工作，可通过广西壮族自治区人民医院官网提交进修申请。

进修内容和形式：

普通进修生班每年分春季、夏季、秋季三期招生，每班为期6个月，重症一区3个月、重症二区3个月。进修生实行导师负责制，安排一对一带教老师并制定严格的学习计划，考核合格授以结业证书。ECMO专修班每班进修时间为3个月，考核合格后授以广西重症医学科质量控制中心学认证的ECMO专修班结业证书。学员不仅可以参加科内丰富的教学活动，我科还提供精彩的学习机会，如参加科室及院内举办的各类高水平学术会议、继续教育学习班及医院、科室组织的各类基础研究讲座，有机会获得相应技术资格证书，完成进修后，学员仍可以继续参加本科室牵头的多中心研究。

欢迎来到广西壮族自治区人民医院重症医学科进修学习，与我们一起成长，一起奋斗，共同守护广大百姓的生命健康！